



Тульская область  
Муниципальное образование город Тула  
Тульская городская Дума  
5-го созыва

37-е очередное заседание

**РЕШЕНИЕ**

от 26.04.2017

№ 37/910

Отчет первого заместителя  
председателя Тульской городской  
Думы Т.В. Лариной о работе за 2016  
год

В соответствии со ст. 77 Регламента Тульской городской Думы, заслушав и обсудив отчет первого заместителя председателя Тульской городской Думы Т.В. Лариной о работе за 2016 год, Тульская городская Дума

**РЕШИЛА:**

1. Принять к сведению отчет первого заместителя председателя Тульской городской Думы Т.В. Лариной о работе за 2016 год (приложение).

2. Разместить настоящее решение на официальных сайтах муниципального образования город Тула (<http://www.npacity.tula.ru>) и Тульской городской Думы в сети Интернет.

3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава муниципального  
образования город Тула



Ю.И. Цкипури

Приложение  
к решению Тульской городской  
Думы от 26.04.2017 № 37/910

**Отчет**

**о работе первого заместителя председателя Тульской городской Думы за 2016 год**

Представляю на ваше рассмотрение отчет о моей деятельности в должности первого заместителя председателя Тульской городской Думы за 2016 год, на которую была избрана на первом заседании Думы 5-го созыва в соответствии с решением Тульской городской Думы от 29.09.2014 № 1/8 «Об избрании заместителей председателя Тульской городской Думы».

В соответствии с распоряжением Главы муниципального образования осуществляла координацию работы постоянной комиссии Тульской городской Думы по социальной политике, а также постоянной комиссии Тульской городской Думы по местному самоуправлению, регламенту и межпартийному взаимодействию.

С декабря 2016 года в соответствии с решением Тульской городской Думы о структуре Тульской городской Думы 5-го созыва и распоряжением Главы муниципального образования город Тула о персональном закреплении заместителей председателя за комиссиями курирую работу постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи.

Продолжаю руководить фракцией ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Тульской городской Думе 5-го созыва.

Кроме того, согласно своим должностным полномочиям являюсь членом совещательных органов:

- межведомственной комиссии по обеспечению погашения задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в бюджет города Тулы налоговых платежей;
- городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;
- комиссии по историческому наследию и городской топонимии администрации города Тулы;
- координационного Совета по делам инвалидов при администрации города Тулы;
- Совета при главе администрации города Тулы по вопросам развития физической культуры и спорта;
- комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы»;
- комиссии Тульской городской Думы по награждениям.

За 2016 год постоянной комиссией Тульской городской Думы по местному самоуправлению, регламенту и межпартийному взаимодействию проведено 24 заседания, постоянной комиссии Тульской городской Думы по социальной политике - 25 заседаний, на которых было рассмотрено более 330 вопросов. На заседания Думы были вынесены 94 проекта решения по профилю комиссии по местному самоуправлению, регламенту и межпартийному взаимодействию, 40 проектов – по профилю комиссии по социальной политике. 28 проектов решений были подготовлены и внесены мной, как первым заместителем председателя Тульской городской Думы. По всем решениям на заседаниях Тульской городской Думы были приняты положительные решения.

В соответствии с профильными направлениями деятельности комиссии по местному самоуправлению, регламенту и межпартийному взаимодействию осуществлялась работа по приведению Устава муниципального образования город Тула и иных муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, принимались меры по устранению пробелов в правовом регулировании.

Многие были проработаны и подготовлены предложения по внесению изменений в Устав муниципального образования город Тула, в том числе были внесены дополнительные основания для досрочного прекращения полномочий депутата, выборного должностного лица местного самоуправления; внесены изменения, улучшающие условия ведения предпринимательства и инвестиционной деятельности, а также дополнения, расширяющие права органов местного самоуправления в осуществлении мероприятий в сфере профилактики правонарушений. Все решения были предварительно одобрены на публичных слушаниях, которые проводились в целях осуществления взаимодействия органов местного самоуправления города с населением, выявления общественного мнения по проектам муниципальных правовых актов в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иными федеральными законами.

Так, 1 марта, 13 сентября и 12 декабря 2016 года были проведены публичные слушания по обсуждению проектов решений Тульской городской Думы «О внесении изменений в Устав муниципального образования город Тула», по итогам которых были подготовлены соответствующие проекты решений, одобренные в дальнейшем на заседаниях Думы.

Также приняты важные решения, которые определяют работу администрации города и территориального общественного самоуправления.

В нормативных правовых актах Тульской городской Думы также был отражен ряд поправок и изменений, касающихся вопросов противодействия коррупции, внесены изменения в положение о статусе депутата Тульской городской Думы, позволяющие предотвратить и урегулировать возникший конфликт интересов, проверить достоверность и полноту сведений о доходах и об имуществе народных избранников.

В 2016 году представляла законодательную инициативу Тульской городской Думы в Тульской областной Думе – проект закона «О внесении изменений в статью 6.11 Закона Тульской области «Об административных правонарушениях в Тульской области» – по повышению ответственности за нарушение покоя туляков в ночное время.

Приоритетными остаются также и проблемы инвалидов, людей с ограниченными возможностями здоровья, так как данная категория граждан особо нуждается в социальной поддержке и улучшении качества жизни. По распоряжению Главы муниципального образования город Тула я являлась руководителем рабочей группы по подготовке и проведению депутатских слушаний, темой которых стала «Доступная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных учреждениях муниципального образования город Тула».

Российское законодательство – прежде всего, Закон Российской Федерации «Об образовании» и Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» – предусматривает гарантии равных прав на образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. Основная задача деятельности в этом направлении это создание системы образования для инвалидов, с тем, чтобы дети могли обучаться среди сверстников в обычных общеобразовательных школах, и с раннего возраста не чувствовали себя изолированными от общества. Организация обучения детей-инвалидов в обычных образовательных учреждениях позволяет создать условия для проживания и воспитания детей в семье и обеспечить их постоянное общение со сверстниками, что способствует формированию толерантного отношения граждан к проблемам инвалидов, эффективному решению проблем их социальной адаптации и интеграции с обществом.

Улучшение условий жизни людей с ограниченными возможностями здоровья как одной из самых социально уязвимых категорий населения входит в число приоритетных задач органов местного самоуправления. Работа по созданию условий доступности объектов, возможности беспрепятственного входа и самостоятельного передвижения по учреждениям образования в муниципальном образовании город Тула начата в 2013 году. В рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011 - 2015 годы», долгосрочной целевой программы Тульской области «Доступная среда на 2013 - 2015 годы» и муниципальной программы «Развитие образования» за 3 года создана безбарьерная среда для инвалидов и маломобильных групп населения в зданиях

общеобразовательных учреждений города, произведено асфальтирование дорожек перед входом в учреждения, оборудованы пандусы и заменены входные двери, отремонтированы санузлы на 1-ых этажах с организацией специальных приспособлений для инвалидов, приобретены и обустроены сенсорные комнаты, установлены световые табло и тактильные информационные стенды, приобретены мобильные подъемники. Также для обучения и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья в городе Туле с 2011 года реализуется муниципальный проект «Организация инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных учреждениях города Тулы». Работа по реализации проекта базируется в 11 общеобразовательных учреждениях города.

На предварительном этапе подготовки к депутатским слушаниям состоялось рабочее совещание с участием инициатора проведения слушаний – председателем Тульского регионального общества матерей с детьми-инвалидами «Свет ты мой» Лазаревой Р.М. Были обсуждены и проработаны вопросы, которые касались работы социального такси в городе Тула, организации отдыха детей-инвалидов, образования детей-инвалидов, формирования позитивного отношения учащихся к детям инвалидам, расширения льготной категории граждан, которым предоставляются в собственность бесплатно земельные участки, расширения перечня работ для проведения ремонтных и восстановительных работ жилого помещения, принадлежащего инвалиду или семье инвалида, социальной уличной рекламе в городе, моральной и материальной поддержке детей-инвалидов, материальной поддержке семей с детьми инвалидами, реализации права на льготный проезд для родителей детей-инвалидов. По итогам совещания были подготовлены и направлены обращения в администрацию города Тулы, правительство Тульской области.

Депутатские слушания состоялись в мае 2016 года. Были заслушаны доклады – начальника управления образования администрации города Тулы, руководителей образовательных учреждений города Тулы, руководителей общественных организаций инвалидов города Тулы. Все предложения, поступившие в ходе проведения депутатских слушаний от участников мероприятия, были проработаны в рамках координационного Совета по делам инвалидов при администрации города Тулы. По итогам слушаний были подготовлены обращения в органы государственной власти, органы местного самоуправления.

Все принятые на заседаниях Тульской городской Думы решения направлены на улучшение жизни туляков, поэтому многое из задуманного ранее удалось воплотить в жизнь: открылись новые детские сады для самых маленьких жителей города, решались вопросы ремонта и оснащения школ, открылся детский тир в Центре внешкольной работы в Зареченском районе. Город расширяется, в северной части Заречья намечена площадка для размещения жилья для многодетных семей, открываются новые торговые площади. Нельзя не отметить большой шаг вперед в развитии спорта в городе – для подрастающего поколения создается целый ряд объектов – от ледовой арены до хорошо оборудованных спортивных площадок, что позволило проводить спортивные мероприятия различного уровня. Ведутся работы по строительству городского центра для художественной гимнастики, который планирует открыть свои двери в 2017 году. Благоустроились двory, отремонтировались дороги и тротуары.

Много внимания уделялось ветеранам и военно-патриотическому воспитанию молодежи. Приняты решения об увековечивании памяти туляков – ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, к годовщине аварии был благоустроен сквер на пересечении улиц Калинина и Плеханова, отремонтирована стена, установлена стена памяти с именами туляков – ликвидаторов аварии. Также принято решение установить бюст Герою России, академику АН СССР, Почетному гражданину Тульской области В.А. Легасову.

Впитать дух патриотизма, испытать гордость за своих земляков поможет нашей молодежи изучение подвигов героев непосредственно в школах. Для этого в 2016 году были приняты решения о присвоении образовательным организациям Тулы имен генерала Аркадия Ермакова и генерала Ивана Болдина, Героев Советского Союза Ивана Дементьева, Николая Прибылова и Николая Захарова, капитана Романа Стащенко.

Хочется отметить, что 2016 год ознаменован для нашего города двумя знаковыми событиями - исполнилось 75 лет обороне Тулы и 40 лет - присвоению Туле звания «Город-Герой». Тула стала несокрушимым бастионом на пути врага к столице нашей Родины. Лозунгом тех страшных дней было: «Отступать некуда, за нами Москва!» В то время как целые европейские страны покорялись захватчикам за считанные дни, оборона Тулы длилась 45 дней! Наши земляки продемонстрировали величайшее мужество, отвагу, стойкость и непоколебимую силу духа. Наш долг сегодня сохранить и передать память о событиях тех страшных лет подрастающему поколению. В честь памятных дат в Туле прошли праздничные митинги, многочисленные культурно-массовые, досуговые, спортивные мероприятия. В учебных заведениях состоялись соревнования, викторины, встречи с ветеранами.

Так, в октябре 2016 года в селе Высокое Пролетарского округа состоялся региональный этап военно-патриотической акции «Аллея Славы», приуроченный к 75-летию Тульской оборонительной операции и битвы под Москвой. Совместно с почетными гостями, юнармейцами, кадетами Первомайской кадетской школы, поисковиками, военнослужащими, ветеранами войны и труда я участвовала в торжественном митинге и посадке аллеи из 30 сосен.

В этот юбилейный год Тульская городская Дума приняла ряд решений, увековечивающих память героев Великой Отечественной войны. В сентябре на внеочередном заседании Тульской городской Думы депутаты поддержали предложение о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы» сразу трем участникам Великой Отечественной войны Д.Л.Бимбирекову, Б.В. Калининну и Е.Т. Шалашникову. Это высший знак признательности туляков за особо выдающиеся заслуги перед городом.

Также, в прошедшем году наш славный город отметил еще одну юбилейную дату – 870-летие с момента основания. Я входила в состав оргкомитета по подготовке празднования Дня города. На торжествах, которые прошли на нескольких площадках: площадь Ленина, набережная реки Упы, Музей оружия, Ликерка Лофт, приняло участие тысячи туляков.

В своей деятельности большое внимание уделяю работе с молодежью.

В отчетный период было налажено постоянное взаимодействие с Тульской городской школьной Думой - депутаты школьной Думы приглашались на заседания Тульской городской Думы, проводились встречи различного формата, на которых юные коллеги знакомились со структурой местной власти, приоритетами в текущей работе, процедурой проведения муниципальных выборов и работой аппарата Тульской городской Думы. Ребята всерьез задумываются о серьезных вопросах: благоустройстве города, создании и реализации социальных проектов. Для них это большая ответственность. В мае 2016 года состоялось совместное заседание Тульской городской Думы и Тульской городской школьной Думы, на котором юные парламентарии показали презентацию о социальном проектировании - главном виде своей депутатской деятельности. Также ребята рассказали о проводимой ими работе по благоустройству Тулы и их участии в городских экологических акциях. В подтверждение того, что мы готовы и впредь помогать ребятам во всех их начинаниях. Было подписано Соглашение, которое предусматривает обязательства сторон, в основном, по сотрудничеству в реализации различных программ и проектов, касающихся развития города-героя Тулы. В развитие данного Соглашения в конце сентября 2016 года состоялось городское интеллектуальное шоу «Город – проблемы решать молодым». Я вошла в состав жюри конкурса. Участники шоу презентовали свои команды, представили домашнее задание по теме «Проблемы негативных явлений в молодежной среде, которые мы решаем сами» с использованием мультимедийных презентаций. Одним из этапов состязания стал интеллектуальный турнир «Брейн-ринг».

Среди многочисленных мероприятий на патриотическую тему хочу отметить городскую военно-спортивную игру «Победа», посвященную 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, которая прошла в Туле уже в 10- раз. Торжественное открытие соревнований состоялось в конце апреля 2016 года на площади Победы. Команды состязались в плавании, стрельбе, физической и строевой подготовке, знании военной

истории, ребята успешно прошли сложную игру на местности и другие спортивные и военизированные эстафеты.

Незабываемым мероприятием стало Торжественное открытие VIII городского Слета именных школ «Равнение на героев». Слет был посвящен 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и второй годовщине вхождения Крыма в состав РФ. Для нас школьники провели экскурсию по музею обороны города-героя Тулы, познакомили с экспозицией, рассказали о движении именных школ. Затем в конференц-зале состоялась встреча с участниками Слета и ребятами, принимавшими в 2015 году участие во Всероссийском слете молодежных почетных караулов Постов №1 у мемориальных комплексов и воинских захоронений в Севастополе.

В преддверии празднования 75-годовщины обороны Тулы и 40-летию присвоению городу почетного звания город-герой для депутатов городской школьной Думы была организована туристико-квездческая программа «45 героических дней». Вместе со школьниками мы прошли по историческим местам города, где шли ожесточенные оборонительные бои, ознакомились с подвигами туляков во время Великой Отечественной войны.

Обороне города-героя была посвящена и экскурсия на рейсе тульского троллейбуса творчества «Субботняя Улитка», на котором мы с ребятами проехали по памятным местам обороны Тулы, спели военные песни, послушали стихи, посвященные войне.

Наряду с деятельностью Тульской городской Думы провожу активную работу в округе. Регулярно совместно с жителями участвую в работе по контролю за ходом выполнения работ по различным муниципальным и региональным программам, таким как: «Комплексное благоустройство дворовых территорий», «Народный бюджет», «Ремонт дорог и межквартальных проездов», «Ремонт тротуаров», а также за их гарантийным обслуживанием. Эта работа позволяет выявить недостатки подрядчиков, исправить их, и тем самым сделать наш любимый город более комфортным для проживания.

В своем округе я участвую во всех встречах граждан с представителями администрации города Тулы и Заречья, с коллективами муниципальных учреждений округа, общественными организациями. На таких встречах обсуждается весь спектр проблем, характерных для города в целом и округа, в частности; касающихся одного избирателя либо целого коллектива.

Все вопросы можно разделить по темам: жилищно-коммунальные (тарифы, работа управляющих компаний, качество капитального ремонта, перерасчеты коммунальных платежей), состояние дорог, тротуаров, удаление аварийных деревьев, незаконная торговля. Участие в еженедельных оперативных совещаниях в Главном управлении администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу позволяют не только быть в курсе всех проблем округа, но и оперативно решать проблемы вместе с жителями.

Однако оперативность полезна, когда есть комплексное решение проблем в округе.

Программа комплексного благоустройства дворов появилась четыре года назад. С 2016 года - планирование трехлетнее. Всего по Туле в план комплексного благоустройства на 2016-2017 годы вошли 84 двора, из них 24 двора в Зареченском округе.

Активно сотрудничаю также с активистами ТОС, которые являются в нашем городе действенной формой вовлечения жителей округа в управление домами, осуществляют посредническую роль между населением, органами власти и управляющими компаниями. Они осуществляют общественный контроль, вносят предложения в органы власти по вопросам выделения земельных участков на общественно-полезные цели, рассматривают вопросы, связанные с управлением домами. На территории моего округа осуществляет свою деятельность ТОС «Ряжский» и ТОС «Заречье – б», многие члены которых обладают активной жизненной позицией.

Не остаются без внимания и вопросы капитального ремонта. В прошедшем году в Зареченском округе дома №17 и №18 по улице Ряжской вошли в региональную программу капремонта. О необходимости контроля со стороны собственников жилья за ходом выполнения работ я говорила при встрече с жителями, которая состоялась в апреле 2016 года совместно с представителями регионального фонда капитального ремонта, управляющей

компании и подрядной организации. Лично осуществляю контроль проведения качественного капремонта, с целью исключения различных проблем, спорных моментов. В результате в домах капитально отремонтированы внутридомовые инженерные системы электроснабжения, теплоснабжения, водоотведения, холодного водоснабжения. Выполнен ремонт кровли и фасада.

В течение всего года от жителей не только моего округа, но и других районов Тулы поступали и поступают жалобы и просьбы, которые приходится решать в рабочем порядке. Что-то из них попало в наказы на нынешний год, часть уже выполнена.

За 2016 год мною проведено 20 приемов в депутатской приемной и 4 приема в Общественной приемной партии «Единая Россия», на прием обратилось более 60 человек с обращениями различной тематики. Каждое из них было внимательно рассмотрено с привлечением специалистов соответствующих подразделений, включая службы. Направлено около 30 обращений в различные инстанции.

Много обращений поступило с просьбами о наведении порядка во дворах, оказании материальной помощи, возможности получения льгот пенсионерам и инвалидам, получении жилья на льготных условиях, о трудоустройстве или нарушении трудовых прав, вследствие чего работа проводилась в тесном контакте с органами социальной защиты населения, структурными подразделениями правительства области и администрации города Тулы, управляющими компаниями.

Рассмотрены коллективные обращения многодетных семей, получивших земельные участки в северной части Заречья по вопросу разработки схемы газификации поселка, а также обращение жителей поселка Менделеевский в связи с обманом и обвесом покупателей в местном продуктовом магазине, восстановлением пункта приема коммунальных платежей и опиловке деревьев во дворах.

Поводя итог своей работы в округе, хочу отметить, что работа ведется постоянно и достаточно активно по всем направлениям. Так, стало традицией организовывать поездки по святым местам, праздники во дворах округа, субботники, новогодние мероприятия для детей из многодетных и малообеспеченных семей и многое другое.

В данном отчете отражена лишь небольшая часть работы, но в каком бы направлении она ни велась: будь то нормотворческая деятельность, работа с жителями в округе - вся она направлена, прежде всего, на улучшение качества жизни туляков.